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EMDEF - EMPRESA MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO DE FRANCA. 
 
EDITAL Nº 001/2022 – CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO ENGENHEIRO CIVIL:  
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o 
portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 30 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu está 
correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
Leia o texto para responder às próximas duas questões. 
             Como os campos. (Marina Colasanti). 
 

  
 
Preparavam-se aqueles jovens estudiosos para a vida adulta, acompanhando um sábio e ouvindo seus 
ensinamentos.  
Porém, como fizesse cada dia mais frio com o adiantar-se do outono, dele se aproximaram e perguntaram: 
– Senhor, como devemos vestir-nos? 
 – Vistam-se como os campos - respondeu o sábio. 
 Os jovens então subiram a uma colina e durante dias olharam para os campos. Depois dirigiram-se à cidade, 
onde compraram tecidos de muitas cores e fios de muitas fibras. 
 Levando cestas carregadas, voltaram para junto do sábio. 
 Sob o seu olhar, abriram os rolos das sedas, desdobraram as peças de damasco e cortaram quadrados de 
veludo, e os emendaram com retângulos de cetim. Aos poucos, foram criando, em longas vestes, os campos 
arados, o vivo verde dos campos em primavera, o pintalgado da germinação. E entremearam fios de ouro no 
amarelo dos trigais, fios de prata no alagado das chuvas, até chegarem ao branco brilhante da neve. As vestes 
suntuosas estendiam-se como mantos. O sábio nada disse. 
 Só um jovem pequenino não havia feito sua roupa. 
 Esperava que o algodão estivesse em flor, para colhê-lo. E quando teve os tufos, os fiou. E quando teve os 
fios, os teceu. 
 Depois vestiu sua roupa branca e foi para o campo trabalhar. 
Arou e plantou. Muitas e muitas vezes sujou-se de terra. E manchou-se do sumo das frutas e da seiva das 
plantas. A roupa já não era branca, embora ele a lavasse no regato. 
Plantou e colheu. A roupa rasgou-se, o tecido puiu-se. O jovem pequenino emendou os rasgões com fios de 
lã, costurou remendos onde o pano cedia. E quando a neve veio, prendeu em sua roupa mangas mais grossas 
para se aquecer. 
Agora a roupa do jovem pequeno era de tantos pedaços, que ninguém poderia dizer como havia começado. E 
estando ele lá fora uma manhã, com os pés afundados na terra para receber a primavera, um pássaro o 
confundiu com o campo e veio pousar no seu ombro. Ciscou de leve entre os fios, sacudiu as penas. Depois 
levantou a cabeça e começou a cantar. 
Ao longe, o sábio, que tudo olhava, sorriu. 
 
01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) A maioria dos jovens interpretou a orientação do sábio, entendendo que era para representar os campos em seus 
trajes. 
b) O jovem pequenino pensou que era para viver como os campos, passando por suas mudanças no decorrer de cada 
estação. 
c) Quem realmente se vestiu como os campos, foi o jovem pequenino. 
d) O sábio se vestiu como os campos, o que é comprovado pelo fato de ele ser confundido com o campo, por um 
passarinho. 
 
02. Referindo-se a encontros vocálicos, as palavras do texto, (sábio, estudiosos, frio, poucos) são 
respectivamente: 
a) Ditongo, hiato, ditongo, hiato.   
b) Ditongo, ditongo, ditongo, ditongo.  
c) Hiato, hiato, hiato, ditongo. 
d) Hiato, ditongo, hiato, ditongo. 
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 Charge do cartunista Duke. 
03. No quadro temos: 
a) Duas orações coordenadas assindéticas. 
b) Um período simples, uma oração absoluta. 
c) Duas orações subordinadas adverbiais. 
d) Duas orações coordenadas sindéticas. 
 
04. Quanto à flexão de grau do adjetivo, relacione a coluna I com a coluna II e marque a alternativa correta. 
COLUNA I. 
A- Grau comparativo de igualdade. 
B- Grau comparativo de superioridade. 
C- Grau comparativo de inferioridade. 
D- Grau superlativo absoluto sintético. 
E- Grau superlativo absoluto analítico. 
COLUNA II. 
1- Aquele aluno é mais desatento do que nervoso. 
2- Este é um piloto velocíssimo. 
3- Este é um piloto muito veloz. 
4- Aquele aluno é menos desatento do que nervoso. 
5- Aquele aluno é tão desatento quanto nervoso. 
a) A (3) – B (1) – C (4) – D (2) – E (5). 
b) A (5) – B (1) – C (4) – D (2) – E (3). 
c) A (4) – B (1) – C (5) – D (2) – E (3). 
d) A (1) – B (3) – C (5) – D (2) – E (4). 
 
05. Referindo-se a palavras, sílabas, divisão e tonicidade, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a 
alternativa correta. 
( ) Sílaba é um fonema, ou grupo de fonemas, emitidos num só impulso da voz (impulso expiratório). 
( ) Na Língua Portuguesa, a sílaba se forma, necessariamente com uma vogal, a que se agregam, ou não, 
semivogais, ou consoantes. 
( ) A divisão silábica faz-se pela silabação, isto é, pronunciando as palavras por sílabas. Na escrita, separam-se 
as sílabas por meio do hífen. 
( ) Na escrita, não se separam letras representativas da mesma sílaba. Não se separam letras que representam 
ditongo, tritongo, hiatos. 
a) V – V – V – F. 
b) V – V – F – V. 
c) V – F – V – F. 
d) V – V – V – V. 
 
06. Marque a alternativa incorreta, sobre a classificação dos verbos, quanto à predicação. 
a) A água está fria. (Verbo de ligação). 
b) Fui e voltei. (Verbo intransitivo). 
c) As crianças tornaram-se rebeldes. (Verbo de ligação). 
d) A empresa fornece comida aos trabalhadores. (Verbo transitivo indireto). 
 
07. Sobre os termos integrantes da oração, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa devida. 
( ) Chamam-se termos integrantes da oração os que completam a significação transitiva dos verbos e nomes. 
Integram (inteiram, completam) o sentido da oração, sendo por isso indispensáveis à compreensão do 
enunciado. 
( ) Os termos integrantes da oração são os seguintes: a) complementos verbais: objeto direto e objeto indireto; 
b) complemento nominal; c) agente da passiva. 
( ) O objeto indireto pode ser constituído por um substantivo, ou expressão substantivada; pelos pronomes 
oblíquos o, a, os, as, me, te, se, nos, vos; por qualquer pronome substantivo. 
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( ) O objeto direto pode acompanhar verbos de outras categorias, os quais, no caso, são considerados, 
acidentalmente, transitivos indiretos; ele é sempre regido de preposição expressa, ou implícita. 
( ) Há casos em que o objeto direto, isto é, o complemento de verbos transitivos diretos, vem precedido de 
preposição, geralmente a preposição a. Isto ocorre principalmente quando o objeto direto é um pronome pessoal 
tônico; quando o objeto é o pronome relativo quem. 
a) V – V – V – V – F. 
b) V – V – F – F – F. 
c) V – V – F – F – V. 
d) V – V – V – V – V. 
 
08. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Hipérbole. 
B- Personificação. 
C- Reticência. 
D- Retificação. 
E- Inversão. 
Coluna II. 
1- É a figura pela qual fazemos os seres inanimados, ou irracionais, agirem e sentirem como pessoas humanas. 
É um precioso recurso da expressão poética. Por meio desta figura, também chamada prosopopeia, empresta-
se vida e ação a seres inanimados. 
2- Baseia-se em alterar a ordem normal dos termos, ou orações, com o fim de lhes dar destaque. 
3- Consiste em suspender o pensamento, deixando-o meio velado. 
4- Como a palavra diz, consiste em retificar uma afirmação anterior. 
5- É uma afirmação exagerada. É uma deformação da verdade que visa a um efeito expressivo. 
a) A (2) – B (4) – C (1) – D (3) – E (5). 
b) A (3) – B (1) – C (5) – D (4) – E (2). 
c) A (1) – B (3) – C (5) – D (4) – E (2). 
d) A (5) – B (1) – C (3) – D (4) – E (2).  
 
09. Sobre as expressões aonde / onde, marque (C) correto ou (I) incorreto e assinale a alternativa devida. 
( ) Aonde você vai? 
( ) Você sabe onde ir com isso? 
( ) Sei bem onde você quer chegar com essas insinuações. 
( ) Onde você está? 
( ) Encontraram o menino onde? 
( ) Não sei ainda onde vou comprar o material. 
a) C – C – C – C – C – C. 
b) I – C – I – C – C – C. 
c) C – I – C – C – C – I. 
d) C – I – I – C – C – C. 
 
10. Estas são algumas características de qual estilo literário?  
 Constante aproximação entre a música e a poesia; Utilização de recursos literários como aliteração (repetição 
de um fonema consonantal), assonância (repetição de fonemas vocálicos) e onomatopeia; Oposição ao 
racionalismo, materialismo e cientificismo; Fantasia e mistério ; Misticismo, religiosidade e sublimação; Ampla 
valorização da espiritualidade humana; Valorização do inconsciente e do consciente humano, rompendo com 
as barreiras impostas pela racionalidade; Universo onírico e transcendental; Produção de obras de arte 
baseadas na intuição, descartando a lógica e a razão; Linguagem fluida e musical; Criação de obras de arte 
valorizando a intuição e descartando a racionalidade e a lógica. 
a) Modernismo. 
b) Realismo. 
c) Arcadismo. 
d) Simbolismo. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
De acordo com as Lei Complementar nº 060/2003, que dispõe sobre o Plano de Classificação de Empregos 
Públicos da Empresa Municipal para o Desenvolvimento de Franca – EMDEF, responda às próximas três 
questões.  
 
11. Relacione as colunas e marque a alternativa com a sequência correta. 

Coluna I. Coluna II. 

(1) Classe.  ( ) Destina-se à direção das divisões, serviços e setores da empresa, só admite 
provimento em caráter provisório, de livre nomeação e exoneração pelo Diretor-
Presidente da Empresa Municipal para o Desenvolvimento de Franca - EMDEF. 
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(2) Progressão. ( ) Agrupamento de cargos da mesma natureza funcional, mesmo nível de 
vencimentos, mesma denominação e substancialmente idênticos quanto ao grau 
de dificuldade e responsabilidade para o seu exercício. 
 

(3) Cargo em 
Comissão. 

( ) Elevação do padrão de vencimento do servidor para o padrão imediatamente 
superior, dentro da faixa de vencimentos da classe a que pertence, pelo critério 
de antiguidade e por merecimento, observadas as normas estabelecidas nesta 
Lei Complementar e regulamento específico. 
 

a) 1 – 2 – 3.  
b) 2 – 3 – 1.  
c) 3 – 1 – 2.     
d) 3 – 2 – 1.  
 
12. Qual alternativa completa corretamente a lacuna? 
Após ______anos de exercício de Cargo em Comissão, ininterrupto ou alternado, no âmbito da Administração 
Municipal Direta, Indireta e Fundacional, o acréscimo de vencimento percebido pelo empregado, a este título, 
será incorporado aos seus vencimentos e pago em parcela destacada, não sendo cumulado e nem computado 
para a concessão de qualquer outra vantagem conferida ao empregado da EMDEF, exceto quinquênio e sexta-
parte. 
a) cinco 
b) sete   
c) três 
d) dois 
 
13. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso às assertivas e marque a alternativa verdadeira. 
(  ) O pagamento de acréscimo de vencimento decorrente do exercício de Cargo em Comissão, quando 
exercido por empregado da EMDEF, será realizado em parcela destacada. O acréscimo de vencimento 
percebido pelo servidor, para o exercício de Cargo em Comissão, será cumulado e computado para a 
concessão de qualquer vantagem conferida ao empregado da EMDEF. 
(  ) Para o preenchimento dos empregos públicos da EMDEF serão observados os requisitos mínimos 
indicados no Anexo IV da Lei Complementar nº 060/2003, sob pena de ser o ato correspondente nulo de pleno 
direito, não gerando obrigação de espécie alguma para a Administração ou qualquer direito para o beneficiário, 
além de acarretar responsabilidade de quem lhe der causa. 
(  ) O pagamento de verbas de insalubridade e periculosidade somente será devido, nos termos e nos 
percentuais previstos na legislação federal específica, após a elaboração do competente e respectivo Laudo 
de Periculosidade ou de Insalubridade, durante o tempo em que exercerem as atividades objeto dos respectivos 
laudos. 
a) F – V – V.  
b) V – F – V.  
c) V – V – F.  
d) V – V – V.  
 
14. Usando seus conhecimentos sobre Franca, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso às assertivas e marque a 
alternativa verdadeira. 
( ) O desenvolvimento tecnológico do parque calçadista francano e o aperfeiçoamento constante de seus 
recursos humanos, transformaram a cidade na capital do sapato masculino, reconhecido nacional e 
internacionalmente. A produção de calçados femininos também cresce na cidade e amplia a oferta de produtos 
elaborados em couro para o mercado consumidor. 
( ) Reconhecida como a principal escola de basquete brasileiro, a cidade acumula o maior número de títulos 
nacionais e estaduais, dentre as demais equipes brasileiras em atividades. Escolas que ensinam as técnicas e 
a arte do basquetebol garantem a formação de novos atletas e a continuidade da tradição. 
( ) A abundância da “terra roxa” possibilita a produção de café de boa qualidade. A grande produtividade desses 
grãos, aliada as modernas técnicas de manipulação, confirmam a tradição da cidade e região, consideradas há 
mais de um século como um dos mais importantes centros produtores do país. Os cafés especiais da Alta 
Mogiana, também validados pelo Selo de Indicação de Procedência, são produtos do agronegócio que se 
relacionam com o município, sede desta importante e tradicional região cafeeira 
a) F – V – V.  
b) V – F – V.  
c) V – V – F.  
d) V – V – V.  
 
15. De acordo com a História do Município de Franca, publicada no site https://www.franca.sp.gov.br, analise os 
itens e assinale a alternativa correta. 
(i) Em 1838, Franca foi teatro de revolta, por parte do Capitão Anselmo Ferreira de Barcellos, daí o célebre 
episódio denominado "Anselmada". 
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(ii) Em 29 de agosto de 1805, foi criada a Freguesia de Nossa Senhora da Conceição da Franca e do Rio Pardo, 
simplificada para Franca, em homenagem ao Governador da Capitania, Antônio José da Franca e Horta. 
(iii) O bairro da Estação, antigo Alto da Boa Vista, surgiu a partir da implantação da Companhia Mogiana de 
Estradas de Ferro, (depois Ferrovias Paulistas S/A - FEPASA), inaugurada em 05 de abril de 1887. 
a) É verdadeiro o que se lê nos itens (i), (ii) e (iii).  
b) É verdadeiro o que se lê apenas no item (ii).  
c) É verdadeiro o que se lê apenas nos itens (i) e (iii). 
d) É verdadeiro o que se lê apenas no item (iii).  
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA. 
16. O URL especifica a localização exata de documentos, objetos, ligações, referências e programas executáveis 
na vastidão da Internet. Em termos simples, qualquer coisa a que nos referimos na Internet tem um URL. Ela é 
composta de várias partes, cada uma interessando a algum programa específico ao longo do caminho, que 
permite chegar até um documento, ou objeto. 
A especificação completa de um URL é: 
protocolo://host:porta/caminho;parâmetros?requisição#fragmento. 
Sendo que: 
I. Protocolo - designa o protocolo de acesso ao objeto.  
II. Host - um nome identificando, um computador na internet (ou seu número de endereço IP). 
III. Porta - caminho de busca e nome de arquivo que permite identificar o objeto dentro do computador. 
Está correto o contido em: 
a) Apenas a opção I. 
b) Apenas a opção II. 
c) Apenas as opções I e II. 
d) Todas as opções estão corretas. 
 
17. Segurança da informação é a proteção de dados de propriedade das organizações contra ameaças diversas. 
Trata-se de um esforço pautado por ações que objetivam mitigar riscos e garantir a continuidade das operações. 
As opções apresentam algumas ações que garantem a segurança da informação, exceto o que se apresenta na 
alternativa: 
a) Garantir que os recursos estejam disponíveis por meio de mecanismos seguros. 
b) Estabelecer processos para proteger a integridade dos dados armazenados. 
c) Assegurar o dessegredo do conteúdo. 
d) Definir políticas de acesso ao conteúdo protegido. 
 
18. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso às assertivas e marque a alternativa verdadeira.Conforme os 
procedimentos em segurança da informação são aperfeiçoados, novos princípios são adicionados ao conceito. 
Alguns pilares regem as ações de proteção aos dados nas empresas. 
( ) Confidencialidade: o conteúdo protegido deve estar disponível somente a pessoas autorizadas. 
( ) Disponibilidade: é preciso garantir que os dados estejam acessíveis para uso por tais pessoas, quando for 
necessário. 
( ) Integridade: a informação protegida deve ser íntegra, ou seja, sem sofrer qualquer alteração indevida, não 
importa por quem e nem em qual etapa, se no processamento, ou no envio. 
a) F – V – V.  
b) V – F – V.  
c) V – V – F.  
d) V – V – V.  
 
19. No Microsoft Word 2016, o recurso que permite que você crie um lote de letras personalizadas, onde cada 
letra é idêntica em layout, formatação, texto e elementos gráficos, exceto para partes personalizadas, como a 
saudação, é denominado: 
a) Mala direta. 
b) Estilos.         
c) Referências. 
d) Correspondência imediata. 
 
20. O Microsoft Word 2016 possibilita a escuta, usando a capacidade de TTS (conversão de texto em fala) do 
dispositivo, para reproduzir texto escrito como palavras faladas. Há várias ferramentas para ouvir seus 
documentos do Word: 
I. Ler em voz alta: lê todo, ou parte do documento.   
II. Leitura Avançada: é um conjunto de ferramentas que ajudam a melhorar a fluência e a compreensão da leitura.  
III. Falar: é um recurso interno que permite que o texto seja lido em voz alta, no idioma nativo do office, inglês. 
Está correto o contido em: 
a) Apenas a opção I. 
b) Apenas a opção II. 
c) Apenas as opções I e II. 
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d) Todas as opções estão corretas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
21. Assinale a alternativa incorreta, segundo a NR 35. 
a) O treinamento periódico bienal deve ter carga horária mínima de oito horas, conforme conteúdo programático definido 
pelo empregador. 
b) Para atividades rotineiras de trabalho em altura, a análise de risco pode estar contemplada no respectivo procedimento 
operacional. 
c) Considera-se trabalhador capacitado para trabalho em altura, aquele que foi submetido e aprovado em treinamento 
teórico e prático, com carga horária mínima de vinte horas. 
d) O empregador deve disponibilizar equipe para respostas em caso de emergências para trabalho em altura. 
 
22. Consoante à NR 28 - Fiscalização e penalidades, indique a alternativa que completa as lacunas do texto. 
À autoridade regional competente, diante de solicitação escrita do notificado, acompanhada de exposição de 
motivos relevantes, apresentada no prazo de ______ dias do recebimento da notificação, poderá prorrogar por 
________ dias, contados da data do Termo de Notificação, o prazo para seu cumprimento. 
a) 15 / 180 
b) 10 / 120  
c) 45 / 120 
d) 30 / 90 
 
Segundo o estabelecido na NR 15 - Atividades e operações insalubres, responda às próximas duas questões. 
 
23. Qual alternativa não atende as determinações da NR 15? 
a) Nas perícias requeridas às Delegacias Regionais do Trabalho, desde que comprovada a insalubridade, o perito do 
Ministério do Trabalho indicará o adicional devido. 
b) A eliminação, ou neutralização da insalubridade, ficará caracterizada através de avaliação pericial por órgão 
competente, que comprove a inexistência de risco à saúde do trabalhador. 
c) O nível de ruído de 91 dB (A), a tolerância máxima exposição diária permissível é de 2 horas e 15 minutos. 
d) Para os valores encontrados de nível de ruído intermediário será considerada a máxima exposição diária permissível, 
relativa ao nível imediatamente mais elevado. 
 
24. Em caso de não se dispor de medidor do nível de pressão sonora com circuito de resposta para impacto, 
será válida a leitura feita no circuito de resposta rápida (FAST) e circuito de compensação "C". Neste caso, o 
limite de tolerância será de:  
a) 90 dB(C). 
b) 100 dB(C). 
c) 110 dB(C). 
d) 120 dB(C). 
 
25. A distância mínima na qual ESPE usando cortina de luz - AOPD deve ser posicionada em relação à zona de 
perigo, observará o cálculo de acordo com a norma ISO 13855. Para uma aproximação perpendicular à distância, 
pode ser calculada de acordo com a fórmula geral apresentada na seção 5 da ISO 13855, a saber: S = (K x T) + 
C.  
Onde:  
a) S é a mínima distância em milímetros, da zona de perigo até o ponto, linha, ou plano de detecção. 
b) K é a mínima distância em milímetros, da zona de perigo até o ponto, linha, ou plano de detecção. 
c) T é a mínima distância em milímetros, da zona de perigo até o ponto, linha, ou plano de detecção. 
d) C é a mínima distância em milímetros, da zona de perigo até o ponto, linha, ou plano de detecção. 
 
26. Sobre os direitos e deveres que cabem ao empregador, relativos à segurança e saúde no trabalho, analise 
as afirmativas e assinale a alternativa correta. 
I- Cabe ao empregador cumprir e fazer cumprir as disposições legais e regulamentares sobre segurança e saúde 
no trabalho. 
II- Cabe ao empregador informar aos trabalhadores os riscos ocupacionais existentes nos locais de trabalho, as 
medidas de prevenção adotadas pela empresa para eliminar, reduzir tais riscos, os resultados dos exames 
médicos e de exames complementares de diagnóstico, aos quais os próprios trabalhadores forem submetidos. 
III- Cabe ao empregador elaborar ordens de serviço sobre segurança e saúde no trabalho, dando ciência aos 
trabalhadores. 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas I e III estão corretas. 
 
27. Preencha as lacunas e assinale a alternativa correta. 
I- São passíveis de embargo, ou interdição, a obra, a atividade, a máquina, equipamento, o setor de serviço, o 
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estabelecimento, com a brevidade que a ocorrência exigir, sempre que o Auditor-Fiscal do Trabalho constatar a 
existência de excesso de risco __________. 
II- São passíveis de embargo ou interdição, a obra, a atividade, a máquina, equipamento, o setor de serviço, o 
estabelecimento, com a brevidade que a ocorrência exigir, consideradas as circunstâncias do caso específico, 
quando o Auditor-Fiscal do Trabalho constatar a existência de excesso de risco  __________. 
a) extremo (E); substancial (S). 
b) extremo (E); pequeno (P). 
c) moderado (M); substancial (S). 
d) substancial (S); extremo (E). 
 
28. A NR 8 estabelece requisitos técnicos mínimos, que devem ser observados nas edificações, para garantir 
segurança e conforto aos que nelas trabalhem. Sobre isso, assinale a alternativa incorreta. 
a) Os pisos dos locais de trabalho não devem apresentar saliências nem depressões, que prejudiquem a circulação de 
pessoas, ou a movimentação de materiais. 
b) Os locais de trabalho devem ter a altura do piso ao teto, pé direito, de 2,50m. 
c) As coberturas dos locais de trabalho devem assegurar proteção contra as chuvas. 
d) As edificações dos locais de trabalho devem ser projetadas e construídas de modo a evitar insolação excessiva, ou 
falta de insolação. 
 
29. Somente serão consideradas desenergizadas as instalações elétricas liberadas para trabalho, mediante os 
procedimentos apropriados. Sobre isso, assinale a alternativa com a sequência correta de procedimentos. 
a) Seccionamento; impedimento de reenergização; constatação da ausência de tensão; instalação de aterramento 
temporário com equipotencialização dos condutores dos circuitos; proteção dos elementos energizados existentes na 
zona controlada; instalação da sinalização de impedimento de reenergização. 
b) Seccionamento; constatação da ausência de tensão; impedimento de reenergização; instalação de aterramento 
temporário com equipotencialização dos condutores dos circuitos; proteção dos elementos energizados existentes na 
zona controlada; instalação da sinalização de impedimento de reenergização. 
c) Seccionamento; impedimento de reenergização; constatação da ausência de tensão; proteção dos elementos 
energizados existentes na zona controlada; instalação de aterramento temporário com equipotencialização dos 
condutores dos circuitos; instalação da sinalização de impedimento de reenergização. 
d) Seccionamento; impedimento de reenergização; instalação de aterramento temporário com equipotencialização dos 
condutores dos circuitos; constatação da ausência de tensão; proteção dos elementos energizados existentes na zona 
controlada; instalação da sinalização de impedimento de reenergização. 
 
30. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso às assertivas e marque a alternativa verdadeira. 
( ) Nas atividades de manutenção, limpeza, ou outras intervenções eventuais, não poderá ser adotado o uso de 
plataformas móveis ou elevatórias, para garantir a estabilidade das máquinas e equipamentos  
( ) Denomina-se "Transporte manual de sacos" toda atividade realizada de maneira contínua ou descontínua, na 
qual o peso da carga é suportado, integralmente, por um só trabalhador, compreendendo também o 
levantamento e sua deposição. A distância máxima para o transporte manual de um saco é de 50,00m. 
( ) A ancoragem estrutural e os elementos de fixação devem: ser projetados e construídos sob responsabilidade 
de profissional legalmente habilitado; atender às normas técnicas nacionais ou, na sua inexistência, às normas 
internacionais aplicáveis. 
a) V – V – V.  
b) V – F – V.  
c) V – V – F.  
d) F – F – V.  
 
RASCUNHO. 


